



后高考时代

高分复读生“恋”战江湖

7月,和高校录取同步,各地复读学校也在火热招生中。今年高考报名人数最多的河南省有95.24万考生,其中复读生达33万,占报考人数的34.7%,其中包括大量之前已经超过本科线的高分考生,还有一部分专门以冲刺清华、北大为人生目标的“定向考生”。根据往年惯例估算,今年高考后,高分复读生比例将超过10%。高分复读,已成为“后高考时代”的一个关键词。 据《瞭望东方周刊》

复读生心态的两极分化

中国社会科学院心理所教授王极盛,15年来一直研究复读生这个群体。他曾经走访过不少复读状元,也对复读生的行为特点进行过系统的调查和分析。

他把复读生概括为3种:除了真正因为实力落榜的,还有发挥失常落榜的和非清华北大等特定大学不考的。第一种学生经常坚持不到高考就放弃,实际上成绩比较好的群体,才是复读大军主力。

他以北京市4万名应届毕业生和复读生为对象做过一次全面调查。结果显示,复读生存在心理问题的占总数的47.1%;复读生情绪不稳定的占62%;复读生不适应周围环境的占59.5%;复读生有强迫倾向的占52.1%;复读生有焦虑倾向的占49.4%。

复读生内部,心态的两极分化也很

没心没肺,拼命做题
听到“考试”,嘴吐白沫

严重,导致的结果完全不同。2000年甘肃省文科状元郭洋上了北大法律系,她曾经对王极盛说:“我第一年还很幼稚,就因为讨厌高中数学老师,数学不好好学,因为偏科总分只考了476分。复读的一年就拼命做数学题,一共做了8本书,没心没肺地也不想别的,压力反而比别人少。”

2008年,北京一位王姓考生第三次参加高考。他第一年复读的时候考了600多分,被湖北大学录取了他不去,非要上北大。第3次高考时刚开考10分钟,他说胸疼。监考老师赶紧请医生给他注射了安定剂。感觉好一点,监考老师说“那在备用教室继续考试吧”。刚听到“考试”俩字,他就满嘴吐白沫。上救护车前他还撂下一句话:“我明年还参加高考”。



资料图片

“名校梦”派生的滑稽事

“在全国各地,清华和北大已经被神话,其余高校都要面对这种神话下派生出的各种生态。”上海交通大学招生办负责人对此十分感慨。神话演绎到极致便是不断有高分考生为圆“清北梦”从其他名校退学复读。

去年被清华录取的重庆市理科状元夏诗耀,就曾从同济退学,他复读冲刺清华时“做题三个月,用完百支笔”一度被视作复读生格言。四川考生罗海灵为考清华,也选择了从复旦退学复读。而云南学生赵庆虎为进清华,甚至放弃北大、复旦和北航3次录取,连续复读3年。

“在上世纪90年代,高分考生远没有今天那么集中。上海不少名校也能招到相当数量的省、市级状元”。然而近年来,除了少部分高分考生选择就读香港高校外,大部分的省级状元都被清华北

为清华、北大从其他校退学招生季高分生源频“转会”

大瓜分,有些名校甚至连文理科前20名都碰不到。

中科大招生组就遇到过这样的事情。一个刚达到清华录取分数线考生因被清华回绝,跑到中科大招生处表达报考决心;然而第二天,清华表示录取他,他就不再联系中科大。到了第三天,清华计划有变,他又跑回来了。这种“召之即来,挥之即去”的优势,可以让清华和北大轻而易举地将高分考生收罗。

每年的招生季,几乎都会上演高分生源“转会”的故事:2008年甘肃一名原本决意报考中科大的考生,在最后时刻被北大“撬了墙脚”;几年前四川一名想上复旦的“种子选手”,在经过中科大招生人员两个多小时的“恳谈”之后,“跳槽”到了中科大;另一位信誓旦旦要考上海交大的学生,最后被游说去了浙江大学。

复读生活不堪回首

“如果现在让我做选择,即便我知道自己来年可以成为状元、考上清华,我也绝对不会再去复读了”。2008年高考得了610分,2009年考出693分、以河南省理科状元身份考入清华的庞博这样告诉本刊记者,态度决绝。

庞博毕业于河南省禹州市第一高级中学,他的高三同学里几乎有一半人加入了复读的行列。“我复读那年,我们学校的复读班有6个,大概五六百个复读生,而正常高三毕业班也才八九个班级。”

“那种崩溃的情绪,真是不堪回首。”庞博回忆说,复读一开始,他就在课桌旁边铺了一张报纸,结果高考前,上面的卷子擦了一半多高,比他第一年参加高考

时,做题量增加了一倍。“什么叫题海战术,哪个复读生不是这样?”

庞博说,有一种巨大的焦虑感天天如影随形。“我开始复读的时候,目标就是考清华,但是越复习越觉得没底。”去年,庞博的复读同学中只有他一个上了清华,还有3个上了北大医学部。

他后来得知,跟他同年进入清华的一个新生,曾经是他高中的学长,那人为了考清华连续复读了4年。

“我对他的执着很敬佩,但是我觉得这4年不值。”庞博说,名校的好处与4年的年龄成本比,很难说最后得到的是正向的结果。他认为,这种成绩很好而反复复读的学生,都是当前高考制度造成的制度性“杯具”。

“每早都觉得特别黑暗”

“每晚翻来覆去地做梦,梦见考上了,醒来还是笑的;梦见考不上,醒来一枕头眼泪。”随着成绩查询日期临近,山东日照复读考生张璐这样描述自己的紧张心情。

张璐去年高考分数是640分,比山东省586分一本线高出整整54分。而去年清华大学在当地的录取线为685分,张璐尚差45分,第二志愿将她调剂到山东大学威海分校经济金融专业。由于对录取结果不满,她选择了复读。

复读的日子里,时间就

是个发条闹钟:张璐每天早上5点准时起床,洗刷后5点半之前赶到教室开始晨读,6点半吃早饭,10分钟内吃完,回到教室继续早自习。一直学习到晚上9点30分放学。张璐一般在教室里学到9点50分关灯时间,带着书本回家后还要复习到11点后才上床。

“每早都觉得特别黑暗。”总结过去一年的日子,张璐说每天早晨的这个感觉让她印象最为深刻。但是“宁可屈一年,不能屈四年,如果考上北大清华,一切就值了!”

感恩回馈,相约民生

民生人寿“客服嘉年华”吹响集结号

民生人寿安徽分公司为答谢长期以来支持和关心民生发展的新老客户,7月10日-9月30日,该公司举办第三届客户服务嘉年华活动。

本次活动以“关爱儿童·关爱未来”为主题,主要分为“百万好礼·刮卡送福”拜访活动和“关注儿童·安全成长专题讲座”、“系列亲子活动”、“老客户汇报答谢会”等现场活动。

“百万好礼·刮卡送福”活动设置了一、二、三等奖及参与奖,只要参加活动的客户都有机会获得格兰仕中国红光微波炉(一等奖)、御藤席(二等奖)、磨砂杯、相框(三等奖)、环保袋(参与奖)等精美礼品,中奖率为100%。

民生人寿保险股份有限公司成立于2002年,总部位于北京,是由民营资本控股、中国保险监督管理委员会直管的全国性寿险

公司之一。公司于2003年正式开业,实收资本金27亿元。自开业以来,民生人寿始终坚持把客户服务作为经营管理的重中之重,在抓好常规服务的同时,加强服务创新,不断推出客户服务新举措,开展了“非常6+1”快速理赔、“客户服务嘉年华”、“感恩回馈,相约民生”等一系列专题活动,赢得广大客户的好评。

明珠

潘记龙虾

潘记龙虾药膳同补
多彩扎啤,青岛独有
电话:0551-4679597
地址:宁国南路龙虾街青年西区往南50米

港澳千王之王

本部陈老师曾在四川卫视安徽台做过千王反赌,牌艺表演,各种扑克、诈金花、牌九、控牌、变牌等包教包会;独家研制扑克探测仪,售透视镜,变牌衣、空色子、麻将机程序安装等。
热线:13955121337
合肥新亚汽车站对面嘉年华中心B座601室

教包赢绝技

身怀绝技,真功夫,牌艺生涯30年,资老艺深用您自带的扑克、麻将、牌九、骰子,按您要求,现场模拟清意再学,2小时包教会手法控牌、变牌、背面认牌、掷骰子等绝技,保证要几有几,绝对真功,实战包赢。纯手法无破绽!上门传授,当场面议。13956090502
地址:合肥新亚汽车站对面嘉年华中心A座1503室